Автор: Георгий Булычев © Babr24.com ОБЩЕСТВО, РОССИЯ № 4264 31.07.2024, 23:49 🖒 148

Краденая покорность: почему люди отдают миллионы мошенникам?

Жители Иркутской области добровольно отдали мошенникам полтора миллиарда рублей в 2023 году. Жертвами стали пять тысяч человек. Да и в 2024-м полиция уже несколько раз сообщала очередную калькуляцию (причем, видимо, никакой возможности вернуть деньги ни у кого под этим солнцем нет).

Причем, как известно, на удочку попадаются далеко не только наивные малообразованные граждане за 80, которые пытаются спасти попавшего в переделку внука. Здесь-то как раз почеловечески все понятно. У большинства нормальных людей при таких новостях хоть на короткое время отключится логика.

Нет, в массе жертв совершенно не прослеживается какой-то социальной закономерности. Там есть люди разного возраста и профессий, в том числе сотрудники банков и самых суровых органов. К примеру, недавно появилась информация, что писатель, телеведущий и много кто еще Эдвард Радзинский своими руками снял со счета 45 миллионов рублей и передал их «доверенному сотруднику» (19-летнему ушлому пареньку).

Причем Эдвард Станиславович хоть и пребывает в почтенном возрасте, но при этом во вполне здравом уме. Не так давно новую книгу представлял, ведет собственный видеоканал с почти полумиллионом подписчиков. Помнится, назвал его кто-то из даже более знаменитых коллег по цеху «тонким психологом, прекрасно разбирающимся в людях, и живых и умерших». А вот поди ж ты.

Или вот в Иркутской области примерно в то же время некий научный сотрудник отдал почти 30 миллионов, скопленных семьей за 30 лет. Ему поступило сообщение якобы от директора института, в котором он трудился, мол, бухгалтерия неверно начисляла зарплату. Из-за этого некоторые сотрудники незаконно получали ее выше официальной, и в институте началась проверка.

Мостик между этим фактом и необходимостью для означенного гражданина расстаться с собственными накоплениями пресс-служба полиции не привела, но факт есть факт – денежки ту-ту.

Но, как правило, большинство жертв мошенников — это чрезвычайно встроенные в систему люди, включая, конечно же, Радзинского, который, как ни крути, по складу мажор. Как писал Андрей Платонов, «N был рад, когда входил контролер и проверял билеты. Он предъявлял билет контролеру с наслаждением, с покоем радости своей жизни, что все у него в порядке, все благоустроено, — другие мерзавцы живут хаотично, без денег, без билетов, без выполнения директив».

Иными словами (словами Алексея Толстого), Эдвард Станиславович, видимо, заробел, «но не умом, – заробел поротой задницей». Тем более что повелся-то он не на славу, в которой рационализм у него, видимо, все-таки работает (сначала он не стал слушать якобы сотрудников «Википедии», которая, как известно, нарушает законодательство РФ). Но потом ему позвонил сотрудник страшно сказать каких органов и пригрозил, что деньги могут быть использованы для финансирования страшно сказать кого. Это ж чем все может закончится, поди потом докажи?..



А с не встроенных в систему отщепенцев что возьмешь? Банки им, как правило, никаких миллионов не дадут при всем желании, накоплений нету...

Причем говоря все это, никто не испытывает никакого презрения или превосходства перед жертвами мошенников.

Просто в этих жертвах слишком сильно проявлено свойство, встроенное в большинство людей, – подчинение главным. В самом деле, если большинство не пойдет за главными, цивилизация будет другой, а перед этим развалится. Это как взять котенка за шиворот, после чего он покорно повиснет. Причем не рассуждая, это мамка его взяла или, к примеру, хозяйка. Или вообще зацепился за что-то.

Кстати, наличие такого свойства ведь не свойственно исключительно населению каких-то определенных стран (ну может, где-то сильнее проявлено в силу исторических особенностей).

Так, в США в 2004 году в ресторан «Макдональдс» в Маунт-Вашингтоне, штат Кентукки, позвонил 37-летний Дэвид Стюарт, представившийся «офицером Скоттом». Он сообщил менеджеру Сандре, что одну из кассирш подозревают в краже денег. Ее надо задержать и до приезда полиции обыскать. И присовокупил, что на другой линии у него руководитель Сандры и тот в курсе.

И вот Сандра из-за занятости коллектива привлекла к этому заданию собственного жениха, который с чувством выполняемого долга вытворял с «подозреваемой» под командованием голоса из телефона такое, что буквально 18+ (да даже 30+). При полном ее подчинении. Только гораздо позже Сандра догадалась попытаться пригласить-таки к телефону ее начальство, после чего выяснилось, что звонит обыкновенный хулиган (ну не совсем обыкновенный, а натуральный извращенец). События получили огласку. Пострадавшей предлагали подать в суд на заведение, но та пыталась отвести обвинения... По мотивам этих событий даже сняли триллер — «Эксперимент «Повиновение».

Кадр из фильма

Другой вопрос, если элемент подчинения как имманентное свойство встроен во многих и государство его успешно применяет, так пусть защищает население от незаконной этого свойства эксплуатации! Так, опять же, в июле сообщили, что хотя бы денежные переводы граждан будут приостанавливаться, если сведения о получателе содержатся в базе данных Центробанка о мошеннических операциях. И банки будут возмещать клиентам деньги,

если не приостановили подозрительный перевод.

А почему нельзя было ввести такую норму раньше? И ведь есть же, вот без сомнений, и другие способы, чтобы блокировать распоясавшихся преступников. Которые, как тот 19-летний паренек, вовсе не гении психологии и компьютерных технологий.. А то, как говорил астафьевский Санька, «сколько я его надувал, он все одно надувается!»..



URL: https://babr24.com/?IDE=263127

Bytes: 5933 / 5564

Версия для печати

Скачать PDF

🖒 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра: newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Георгий Булычев**, обозреватель.

На сайте опубликовано 496 текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24_link_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24_link_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24_link_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24_link_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток			
Соглашение о франчай	ізинге		
Что такое Бабр24			
Вакансии			
Статистика сайта			
Архив			
Календарь			
Зеркала сайта			